

PROCES – VERBAL

Încheiat azi, Joi, 15 Ianuarie 2018, cu ocazia sedintei ORDINARE a Consiliului local Sieut.

La sedinta participă un numar de 10 consilieri locali din totalul de 11 consilieri locali în functie, lipsă fiind domnul consilier Simionca Ioan.

Sedința se desfășoară în sediul administrativ al Consiliului local al comunei Sieut, Sieut nr. 197- sala de sedinte.

Convocarea s-a facut în baza Dispozitiei primarului comunei Sieut cu nr.26 din 09.02.2018, prin convocatorul nr.500 din 09.02.2018 si invitatia nominala la sedinta nr.500/1 din 09.02.2018, înaintată fiecărui consilier local, în parte, precum si invitatiilor la sedinta de consiliu local.

La sedința participă de drept domnul Dedean-Bortas Ioan, primarul comunei Șieut și domnul Gotea Dumitru, secretar comunei.

În calitate de invitați participă domnul Simionca Alexandru- consilier superior - Contabil sef primărie, Uilean Ana consilier superior, Creta Ioan, consilierul primarului.

Secretarul comunei arată că sunt prezenti 10 consilieri locali, din totalul de 11 consilieri locali în functie și este întrunit cvorumul legal, ședința este statutară și își poate începe lucrările.

Sedința consiliului local este publică.

Sunt prezenți în sala de sedință, preoții parohi din Parohiile Ortodoxe Șieut, Ruștior-Lunca și Sebiș;

Secretarul comunei face precizarea că presedintele de sedinta Simionca Ioan, lipseste de la această sedință, fapt pentru care se solicita alegerea unui nou presedinte de sedință, pentru această sedință și pentru următoarele trei luni.

Domnul consilier local Gotea Vasile propune ca presedinte de sedință pe domnul Simionca Florin Ionel, consilier local pe lista P.S.D. Alte propuneri nu se mai fac.

Se supune la vot propunerea de alegere a presedintelui de sedință.

În urma votului, se aproba presedintele de sedință în persoana domnului consilier local, Simionca Florin Ionel, pe perioada a trei luni respectiv: luna Februarie, Martie și Aprilie 2018, cu un numar de 10 voturi "pentru" nici un vot "impotriva" si nici o "abținere" de catre cei 10 consilieri locali, în functie, prezenți la sedință, drept pentru care s-a emis Hotărîrea nr.7 din 15.02.201, privind alegerea președintelui de sedință al Consiliul local al comunei, Șieut de, în acest sens.

În continuare secretarul comunei arată că procesul-verbal de la sedința ordinară din 25.01.2018, precum și documentele supuse dezbaterii în sedința consiliului local de astăzi, sunt în mapa de sedință a fiecărui consilier local. Solicită în continuare dacă consilierii locali, prezenți la sedință, au de făcut unele eventuale obiecțiuni, la modul cum a fost întocmit și prezentat procesul-verbal al sedințe anterioare.

După ce se constată că nu sunt obiecțiuni la procesul-verbal, presedintele de sedință îl supune la vot, în forma prezentată.

În urma votului procesul-verbal ale sedinței anterioară, a fost aprobat, cu un numar de 10 voturi "pentru", 0 voturi "impotriva" si nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenti la sedinta de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, Domnul Simionca Florin Ionel, propune spre aprobare, urmatorul:

PROIECT DE ORDINE DE ZI:

1. Proiect de hotarire privind aprobarea bugetului local al comunei Șieut pe anul 2018;
2. Proiect de hotarire privind aprobarea planului de achiziti publice pe anul 2018;
3. Proiect de hotarire privind aprobarea capacități de pășunat pe suprafețele eligibile de pășuni și pajiști, aflate proprietatea sau folosinta comunei Șieut;
4. Proiect de hotarire privind aprobarea condițiilor de încheiere a Actului adițional nr. 6 la Contractul de achiziție publică a serviciului public de salubritate respectiv "Activitatea de colectare și transport al deșeurilor municipale și managementul Stațiilor de Transfer și al Centrelor de Colectare din județul Bistrița- Năsăud" nr. 1908/02.09.2016;
5. Proiect de hotarire privind aprobarea înlocuirii „Monumentului eroilor din cele Două Razboie Mondiale din Sieut” și aprobarea proiectului cu indicatorilor tehnico-economici și devizul general al acestui obiectiv
6. Declarații politice, întrebări și interpelări, aprobarea unor cereri și diverse probleme curente;

Supus la vot, proiectul ordinii de zi în forma prezentată, este aprobat cu un numar de 10 voturi "pentru" nici un vot "impotriva" si nici o "abtinere" din 10 consilieri locali, în functie, prezenți la sedință, în acest sens după punctul

În continuare se trece la discutarea **punctului 1** din ordinea de zi, respectiv:

1. Proiect de hotarire privind aprobarea bugetului local al comunei Șieuf pe anul 2018;

Domnul Dedean Bortas Ioan - primarul comunei, prezinta expunerea de motive referitor la proiect de hotarare susmentionat si raportul de specialitate si necesitatea aprobarii acestui proiect este prezentat de domnul Simionca Alexandru, consilier superior- contabil sef, care prezintă proiectul de buget local al comunei Șieuf pe anul 2018, la partea de venituri are o sumă de 18.942. mii lei, la cheltuieli o suma de 23.399 mii lei cu un deficit de 4.457 mii lei, disponibil din anul 2017. În continuare prezintă toate veniturile detaliate pe venituri proprii cu cuantumul acestora pe fiecare articol în parte.

În continuare prezintă cuantumul sumelor primite de la Bugetul de stat prin Administrația județeană a Finanțelor Publice Bistrița-Năsăud, a sumelor primite de la Consiliu Judetean Bistrița Năsăud și răspunde la întrebările adresate din partea consilierilor locali pe marginea celor prezentate.

În continuare se prezintă cifrele de la partea de cheltuieli atât pe secțiunea dezvoltare si pe secțiunea functionare pe fiecare capitol și articol în parte, sport, cultura, culte si religie, asistență socială, servicii dezvoltare publică și locuințe(inliminat public), cotizati la ADI-uri, drumuri, calamitati și în continuare prezintă programul de investiti al anului 2018 si numinalizează fiecare obiectiv de investiti în parte, la care sunt prevazute cofinanțării din bugetul local. Raspunde la toate întrebările adresate de consilieri locali, în timpul prezentarii acestor cifre.

În continuare domnul primar face unele precizari cu privire la proiectul pe fonduri Europene respectiv: „Construire rețea publică de apă, apă uzată menajeră și stație de epurare în comuna Șieuf, judetul Bistrița Năsăud”, precum si alte proiecte cu finantarea prin Ministerul Dezvoltării prin PNDL ,la care are semnate Contracte de finantare și la care sunt prevazute cofinanțării din bugetul local.

Se prezinta în continuare partea de extrabugetar din cadrul bugetului, atât la partea de venituri cât si la partea de cheltuieli, respectiv: - fondul silvic, serviciul public de apa și cel de la salubritate.

Fiind prezenți în sala de sedință preoții parohi din Parohiile Ortodoxe Șieuf, Ruștior-Lunca și Sebiș, primarul comunei prezinta solicitarile scrise ale acestora, precum și a Bisericii Adventiste de la Rustior, privind alocarea unor fonduri din bugetul local, pentru terminarea unor lucrări în cadrul parohiilor. Preoții fiind de față, au motivat fiecare, prin cuvântul lor solicitarile făcute. Sunt mai multe discutii în cadrul sedintei de consiliu local.

Domnul Simionca Alexandru arată ca la acest articol bugetar are propusă o suma de 102 mii lei pentru parohiile din cadrul comunei. Sunt discuții în legatură cu împarțirea acestor fonduri, în raport de enoriași, sau în raport de lucrările ce se vor executa sau în raport de ale criteriilor. Sunt discuti și în legatura cu împarțirea cheluielilor pe sate, la unele proiecte locale, finantate din bugetul local, în raport de veniturile realizate în fiecare sat, sau de populatie.

Domnul primar Dedean-Bortas Ioan, intervine în discuție și prezintă în mare ceea ce s-a realizat la nivelul fiecărui sat component al comunei și arată ca bugetul comunei, nu poate fi împarțit pe sate și bani încasati ca venit la bugetul local se despersonalizează.

Se revine la discuțiile în ceea ce privește alocarea fondurilor destinate parohiilor, împarțirea lor să se facă prin hotărâre a consiliului local și bani alocați să fie trimiși în conturile fiecărui parohie în parte.

Presedintele întreabă dacă sunt unele eventuale obiecții, comentarii, intervenți la cele prezentate la acest punct al ordinii de zi. Se constată că nu mai sunt obiecții, discutii sau întrebări și se supune la vot proiectul de hotarire.

Domnul Gotea Dumitru, secretar al comunei anunță numărul de voturi, necesar adoptării acestui proiect.

În urma votului proiectul de hotarire, a fost aprobat, cu un numar de 10 voturi "pentru", 0 voturi "impotriva" si nici o "abtinere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenti la sedinta de consiliu local.

Se trece în continuare la prezentarea si discutarea **punctului 2** din ordinea de zi si anume:

2. Proiect de hotarire privind aprobarea planului de achiziti publice pe anul 2018;

Domnul Dedean-Bortas Ioan, primarul comunei prezintă expunerea de motive, proiectul de hotarire este prezentat de domnul Creta Ioan, consilierul primarului, responsabil cu achizițiile publice, care prezintă în continuare Strategia anuala de achiziti publice, Programul și planul de achiziti publice pe anul 2018.

Domnul Dumbravan Ioan, care întreaba în legatura cu Planul de achiziti publice la pozitia 27 și 28 sunt cuprinse aceleași categorie de materiale, întrebare la care se raspunde punctual de catre domnul, Creta Ioan.

Intervine domnul Dedean Botras Ioan face o informare în legatura cu lucrările la refacerea inluminatului public, unde a trebuie să se achiziționeze fir pentru inluminatul public, acolo unde ne există tras acest fir.

Presedintele de sedință, solicită dacă mai sunt intervenți, obiecții și discuții la cele prezentate la acest punct.

Se constată că nu mai sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări și supune la vot proiectul de hotărâre, în forma prezentată.

Domnul Gotea Dumitru, secretar al comunei anunță numărul de voturi, necesar adoptării acestui proiect.

În urma votului proiectul de hotărâre, a fost aprobat, cu un număr de 10 voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva” și nici o „abținere”, din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la ședința de consiliu local.

Se trece în continuare la prezentarea și discutarea punctului 3 din ordinea de zi și anume:

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea capacității de pășunat pe suprafețele eligibile de pășuni și pașiști, aflate în proprietatea sau folosința comunei Șieut;

Domnul Dedean-Bortas Ioan, primar, prezintă expunerea de motive, proiectul de hotărâre și raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect este prezentat de doamna Uilean Ana, consilier superior, care precizează faptul că încărcătura de animale pe suprafața de pășune a rămas aceeași ca și în anul 2017.

Președintele de ședință, solicită dacă sunt intervenții și obiecții la cele prezentate la acest punct.

Domnul Simionca Marin-Grigore, care arată că pășunile comunale nu sunt curățate de către cei care au închiriat aceste suprafețe și încărcătura se face pe toată suprafața și în acest sens ar trebui să se ia unele măsuri împotriva acelor care nu au curățat suprafața închiriată. Sunt mai multe discuții în acestă privință, discuții legate și de posibilitatea rezilierii unor contracte de închiriere la unele persoane care doresc să își transfere exploatarea, sau la unele care nu mai pot face încărcătura de animale pe suprafața închiriată.

Președintele de ședință constată că nu sunt alte intervenții, obiecții, discuții sau întrebări și alte propuneri și supune la vot proiectul de hotărâre, în forma prezentată.

Domnul Gotea Dumitru, secretar al comunei anunță numărul de voturi, necesar adoptării acestui proiect.

În urma votului proiectul de hotărâre, a fost aprobat, cu un număr de 10 voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva” și 0 „abținerii”, din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la ședința de consiliu local.

Se trece în continuare la prezentarea și discutarea punctului 4 din ordinea de zi și anume

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea condițiilor de încheiere a Actului adițional nr. 6 la Contractul de achiziție publică a serviciului public de salubritate respectiv "Activitatea de colectare și transport al deșeurilor municipale și managementul Stațiilor de Transfer și al Centrelor de Colectare din județul Bistrița- Năsăud" nr. 1908/02.09.2016;

Domnul Dedean Bortas Ioan-primarul comunei, prezintă expunerea de motive referitor la proiect de hotărâre susmenționat și raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect, cu precizarea că materialul de la acest punct, este în mapa fiecărui consilier local

Se arată în continuare că din trei în trei luni, este necesar a se reînnoi Contractul de salubritate cu SC „Supercom”, agentul economic care adună gunoaiile din comunele județului Bistrița-Năsăud cu câte un nou act adițional, acum fiind vorba de Actul adițional nr.6 care intră în vigoare cu data de 1 Martie 2018 și care trebuie aprobat prin hotărâre a consiliului local de fiecare UAT din județ, motiv pentru care s-a supus spre aprobarea acestui proiect de hotărâre.

Președintele de ședință, solicită dacă sunt intervenții și obiecții la cele prezentate la acest punct.

După ce președintele de ședință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma prezentată.

Secretar al comunei anunță numărul de voturi, necesar adoptării acestui proiect.

În urma votului proiectul de hotărâre, a fost aprobat, cu un număr de 10 voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva” și nici o „abținere”, din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la ședința de consiliu local.

Se trece în continuare la prezentarea și discutarea punctului 5 din ordinea de zi și anume:

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea înlocuirii „Monumentului eroilor din cele Două Războaie Mondiale din Șieut” și aprobarea proiectului cu indicatorilor tehnico-economici și devizul general al acestui obiectiv

Domnul Dedean Bortas Ioan - primarul comunei, prezintă expunerea de motive referitor la proiect de hotărâre susmenționat și raportul de specialitate aprobării acestui proiect, este prezentat de domnul Gotea Dumitru, secretar al comunei, cu precizarea că materialul de la acest punct, este în mapa fiecărui consilier local .

Domnul Dedean Bortas Ioan arată că urmare a unui control din partea reprezentanților Direcției Județene pentru Cultură Bistrița Năsăud, încă din anul 2016, s-a pus în vedere, în scris, luarea unor măsuri de înlocuirea Monumentului din Șieut, cu unul nou care să corespundă din punct de vedere a Legii nr.120/2006 legea monumentelor de for public motivat de faptul că monumentul existent al eroilor căzuți în cele Două Războaie Mondiale, amplasat în centrul localității Șieut, se află într-o stare foarte proastă, este din construcție executat din materiale perisabile, plăcile de marmură sunt căpate și dislocate, nu se mai cunoaște și nu se poate descifra detele de indentificare ale eroilor și nu mai corespunde din punct de vedere estetic.

S-au facut diferite vizite prin localitățile din jur ca să găsim un monument care sa fie bine încadarat în arhitectura zonei

În acest sens, am contactat diferiții arhitecți în domeniul, pentru a face un proiect care sa corespundă din punct de vedere legal și să fie amplasat în același loc și care să fie încadrat în arhitectura cladirilor din jur a zonei respective. S-a găsit domnul inginer proiectant Hulpe Iulius Toma, care a intocmit acest proiect. Valoarea acestuia se ridică la circa 80 mii lei fără TVA.

Presedintele de sedință, solicită dacă sunt intervenți și obiecti la cele prezentate la acest punct.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotarire, în forma prezentată.

Secretar al comunei anunță numărul de voturi, necesar adoptării acestui proiect.

În urma votului proiectul de hotarire, a fost aprobat, cu un numar de 10 voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva” și nici o „abținere”, din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedinta de consiliu local.

Se solicita a se prezenta materialele pregătite la **punctul 6.**

6. Declarații politice, întrebări și interpelări, aprobarea unor cereri și diverse probleme curente:

Prezinta spre aprobar urmatoarele cereri:

- cererea lui Dl. Pralea Stefan, Preot paroh la Parohia ortodoxa Sieut, care solicita alocarea de fonduri din bugetul local, cerere care s-a dat spre rezolvare Compartimentului Contabilitate;
- cererea lui Dl. Marga Grigore, Preot paroh la Parohia ortodoxa Rustior, care solicita alocarea de fonduri din bugetul local, cerere care s-a dat spre rezolvare Compartimentului Contabilitate;
- cererea lui Dl. Frațilă Liviu-Ciprian, Preot paroh la Parohia ortodoxa Sebiș, care solicita alocarea de fonduri, din bugetul local, cerere care s-a dat spre rezolvare Compartimentului Contabilitate;
- cererea Dl Pârcalab pentru Biserica Adventistă de Ziua a 7-ea, care solicita alocarea de fonduri din bugetul local, cerere care s-a dat spre rezolvare Compartimentului Contabilitate;

Domnul primar Dedean-Bortas Ioan a facut unele informari verbale cu privire la:

-modalitatea de întocmire a amenajamentului pastoral pentru finețele, pajiștile, pășunile și livezile proprietatea persoanelor fizice din cadrul comunei precum și posibilitatea înființării unei taxe speciale pentru acest amenajament. Este vorba de o taxă specială de 100 lei/ha de finețe, pajiști, pășuni și livezi proprietatea persoanelor fizice.

Sunt mai multe discutii pe această temă, în care sens se solicită de către consilieri locali organizarea de adunării publice pentru a informa populația în legatură cu instituirea acestei taxe speciale, precum și modalitatea de încasare și folosirea acestei taxe speciale.

Informează consiliu local despre faptul ca în data de 21.02.2018 se vor organiza în cadrul comunei adunării publice de informare a cetățenilor în legatură cu depunerea cererilor pentru subvenții pe 2018 la APIA Teaca, în care sens vor fi prezenți specialiști de la APIA Teaca și de la Direcția agricolă a județului Bistrița-Nasaud. O data cu aceste informări cei de la Direcția agricolă vor prezenta ce cuprinde acest amenajament cum se va realiza și ce preturi se vor aplica pentru întocmirea acestuia, considerând în acest sens ca populația comunei va fi informata desăre acesta taxa special pentru realizarea amenajamentului pastoral.

- prezinta o adresa din partea Instituției Prefetului Județului Bistrița Nasaud, cu privire la indentificarea unui teren pentru amanjarea unei gropi de incinerare a cadavrelor, în cazul apariției în zonă a unor eventuale focare de „pestă porcină africană”, și solicita consiliului local stabilirea și indentificarea acestui teren. Sunt mai multe discutii pe acesta temă și se fac diferite propuneri pentru indentificarea acestui loc unde sa se amenajeze acesta groapă.

După mai multe propuneri, se stabiliste cu unanimitate de voturi, ca locul pentru amanjarea gropi de incinerare a cadavrelor, în cazul apariției în zona a unor eventuale focare de „pestă porcină africană” să fie în locul numit „Dealul Târgului” lângă drumul comunal DC12A Rustior-Lunca.

După ce presedintele de sedinta constată că nu mai sunt discuți, intervenți, obiecții, comentari, sau întrebări, ordinea de zi fiind epuizată, declară închisă sedința ordinară a Consiliului local.

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces verbal, spre cele legale.

PRESEDINTE DE SEDINȚĂ,

Simionca Florin Ionel



**Întocmit,
SECRETAR COMUNA,**

Gotea Dumitru

NOTA: Procesul-verbal al sedintei ORDINARE, din 15 Februarie 2018, a fost aprobat, în forma prezentată, în sesiunea Extraordinară a Consiliului Local Șieuț, din 26.02.2018, cu număr de **11** voturi "pentru" nici un vot "impotriva" și nici o "abținere" din cei **11** consilieri locali, în funcție prezenți în sala de sesiune.

În conformitate cu dispozițiile art. 11 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare, se va publica la sediul Primăriei Șieuț și pe site-ul propriu: www.primariasieut.ro